



## 崇川区召开科协第一次代表大会

## 在科技创新道路上奋力前行

践行嘱托开新局

争当表率 争做示范 走在前列



**晚报讯** 12月18日,崇川区科协第一次代表大会举行。大会号召,全区各级科协组织和广大科技工作者深入贯彻党的十九大及十九届三中、四中、五中全会和习近平视察江苏讲话精神,坚定扛起时代使命,积极投身创新实践,在科技创新道路上奋力前行、勇攀高峰,为打造创新活力城,建设长三角中心城市高质量发展首位区贡献智慧和力量。

市委常委、区委书记刘浩,市科协主席、党组书记陆军,区委副书记、区长黄卫锋,区人大常委会主任曹金海,区人大常委会副主任、党组书记陈中锋,区政协副主席、党组书记江建春,区委常委、组织部部长奚荣华,区政府副区长陈玉娟,区政协副主席陈爱国出席大会。区委副书记杨万平主持大会开幕式。

刘浩在致辞中指出,近年来,区科协紧紧围绕区委中心工作,充分发挥协会职能,在推动科技创新、繁荣学术交流、普及科学知识、促进青年人才成长、建设一流科技社团等方面做了大量工作,青少年科技创新、科普e站建设、招才引智等多项品牌工作亮点突出、成效显著,为全区高质量发展贡献了科技力量。

刘浩强调,要担当政治引领的“践行者”。全区各级科协组织要把党对科协工作的领导作为根本原则,狠抓政治建设和思想建设,旗帜鲜明讲政治,充分发挥政治引领作用。要体现时代担当,在工作理念、工作节奏和工作成效上树立一流标准。要夯实基层基础,实施好“党建强会”计划,通过党的建设推进协会组织建设,打造“开放型、枢纽型、平台型、服务型”科协组织。要争当科技创新的“排头兵”。广大科技工作者要紧跟新一轮科技革命和产业变革步伐,形成更多具有自主知识产权的核心技术,形成更多崇川智造、崇

川创造。要紧贴党委政府的决策需要,积极参与咨询论证,主动建言献策,当好科学决策的思想库和智囊团。要紧紧围绕群众诉求和民生需求,加强民生领域的科技攻关,让科技成果更多更好地惠及人民群众。要勇当科学普及的“主力军”。各级科协组织要大力推进科普信息化,积极适应信息技术发展的大趋势,提升科技场馆信息化、智能化水平,更好地满足人民群众日益增长的科学文化需求。特别要突出青少年这一群体,引导他们从小热爱科学、崇尚创新。要推动科普资源共建共享,整合利用各方资源,推动形成大科普工作格局。要善当科技工作者的“代言人”。区科协要高度关注和帮助解决科技工作者特别是青年科技人员的成长需求。要继续搭建人才举荐、干事创业平台,激发科技工作者的内在动力,维护科技工作者合法权益。要深入开展“5·30”科技工作者日活动,组织多形式、高品位的活动,在全社会营造“尊重知识,尊重人才,尊重创造”的良好社会风尚。

陆军在讲话中对崇川区科协工作提出四点希望:要坚持政治引领,充分发挥科协组织桥梁纽带作用。动员和组织广大科技工作者听党话、跟党走,努力推动科协事业发展再上新台阶。要融入发展大局,充分发挥科协组织在创新驱动发展中的重要作用。围绕区委区政府中心工作,加大招才引智力度,加强科技思想库建设。要坚守科普主业,充分发挥科协组织作为科普主要社会力量的作用。大力推进科普信息化建设,厚植创新文化土壤,培育创新创业环境。要营造成长环境,充分发挥科协组织作为科技人才成长通道的重要作用。及时反映科技工作者的诉求,切实维护他们的合法权益,真正把科协组织建设成为“科技工作者之家”。

奚荣华出席闭幕式并就做好新形势下的科协工作,提出三点要求:一是要立足新起点把握新形势;二是要肩负新使命争创新作为;三是要体现新担当展示新气象。

大会选举产生了崇川区科协第一届委员会,并召开了第一次全委会,选举产生了主席、副主席、秘书长、常委。 邓慧华

## 崇川区召开老科协第一届会员代表大会

## 发挥专业特长 贡献智慧力量

**晚报讯** 12月19日,崇川区举行老科技工作者协会第一届会员代表大会。会议总结了近两年以来原崇川、港闸两区老科技工作者协会的工作,对崇川区今后五年的老科协工作提出建议。大会号召,全区老科技工作者要切实增强发展老科协事业的使命感,努力提高老科协工作的组织水平,为打造“一区五城”“再创一个辉煌的热血崇川”贡献老科协工作者的智慧和力量。市老科技工作者协会会长顾裕岳,区委书记、组织部部长奚荣华出席大会。区政府副区长陈玉娟主持会议。

顾裕岳向全区老科技工作者致以诚挚的问候。他指出,近年来,原崇川、港闸两区老科协在区委的正确领导下,牢牢把握团结和科学两大主题,努力打造党和政府联系老科技工作者的重要桥梁和纽带,强化对老科技工作者的政治引领,在为老科技工作者做好服务的同时,充分调动老科技工作者的积极性,带领广大老科技工作者发挥专业特长、搭建平台服务社会,为支持原两区中心工作又好又快发展作出了积极贡献。就进一步做好老科协工作,顾裕岳提出,要加强学习,提高站位,始终把握政治方向;要围绕中心,发挥优势,更好体现老科协组织使命担当;要提升能力,强化自身,努力建设老科技工作者温馨之家。

奚荣华指出,区老科协事业发展有建树,科技助企有作为、全民科普有亮点、创新创优有品牌、自身建设有成效。透过这些成果,大家看到了老科协这一团体有一种壮心不已、自强不息的豪迈气概,有一种老有所为、不断进取的精神风貌。奚荣华就第一届老科协及如何做好协会的工作提出五点意见。政治引领、把握方向是老科协工作的首位要求,今后务须笃行。围绕中心、服务大局是老科协工作的基本遵循,今后仍要坚守。立足科技、助企惠民是老科协工作的强项所在,今后更应有为。发挥余热、老有所为是老科协工作的题中要义,今后自当践行。建强组织、夯基固本是老科协工作的重要保障,今后尚需加力。

马达



12月20日,唐闸镇街道公园社区联合江苏银行唐闸支行在唐闸尚书院开展“传承文化、温暖冬至”二十四节气主题活动。志愿者向孩子们介绍了冬至的由来,学习了相关的谚语、诗词和传统习俗,然后一起和面、包馅、搓汤圆,现场洋溢着一片欢声笑语。 秦斌



12月21日,狼山镇街道陆洪、三角桥社区联合“名禾公益”志愿者服务联盟,走进中铁十一局地铁1号线04标三工区崇川路建设工地,开展“情暖一线建设者、冬至佳节送温情”活动,志愿者们将煮好的汤圆、水饺送到施工现场,让工友们感受到家的团圆和温暖。 陈美芳



12月18日,文峰街道凤凰社区开展“情暖冬至、心系侨眷”包汤圆送温暖活动,邀请劳模、网格员与大家共同制作汤圆。在一片欢声笑语中,白白胖胖的汤圆做成了,随后大家把汤圆送到辖区侨眷、抗美援朝战士家中。 郑建均



12月19日,城东街道新桥北村社区开展的“传承中华文化、弘扬刻纸艺术”主题活动在“残疾人之家”顺利举行,本次活动吸引众多辖区居民参加,其中残疾人士36名。 陈雪萍

## 万企联万村 共走振兴路

崇川区与连云区签订企村联建合作协议

**晚报讯** 12月16日,“崇川区—连云区万企联万村 共走振兴路”企村联建签约仪式在连云港市连云区举行。连云区委副书记张英涛,副区长孟凡德,崇川区政府党组成员陈雨林,以及两区相关部门、街道、村(社区)负责同志,崇川区15家企业负责人参加活动。

签约会上,崇川区都市现代农业发展有限公司、汉宫燕生态农业发展有限公司等9家企业分别与连云区大竹园村、跃进社区等9个村(社区)签订了企村联建合作协议。至此,两区企村联建结对数达15个。

双方共同表示,下一步将继续组织协调

推进企业与街道村社深入合作,紧紧围绕项目需求开展共建,加大项目推进力度,进一步把签约协议变成实实在在的项目。锚定目标任务,全力推动村企之间多领域、全方位的合作共赢;压紧压实责任,全程动态跟踪,强化后续服务,全力推动村企合作行稳致远;稳步推进“万企联万村”行动,全力助推两区“三农”工作高质量发展,加快推动两区乡村振兴和农业农村现代化。

会前,崇川区考察团先后参观考察了连云区高公岛街道黄窝农家乐项目、集装箱小镇等村企共建项目。 张石云

## 凝心聚力共建绿色生态家园

**品质提升 在行动**

“现在的校西社区碧水蓝天,景色越来越漂亮了。”近日,家住钟秀街道校西村社区的李先生惊喜地发现,社区范围内的河道两侧树木葱茏、河水清澈,河中的“水花生”也不见了,鸟儿时而轻点水面、展翅飞翔。与往日环境污染严重的情景形成了鲜明对比。

水是城市律动的脉搏,三面环水的校西村社区曾深受黑臭水体之苦。2019年以来,校西村社区整治河道水质,发动辖区内物管五星党建联盟、好日子服务联盟的志愿者配合社区做好沿河排口的摸排,对发现的乱排放问题及时指出并督促整改。通过加强沿河景观

建设,战斗河、丰收河、通甲河最终焕发新绿,河坡整洁、绿树环绕,甩掉了“杂草河”的帽子。“每一块空地都代表社区的形象,大家一起动手,才能共同打造美丽的生态园。”家住苏建花园城小区的马女士对共建美丽生态家园充满热情。苏建花园城小区东南角有块空地是待开发地段,由于地块闲置、服务管理不及时,小区空地杂乱无章的现象成了居民的烦心事。

社区大党委与苏建物管围绕安全环保、环境提优等方面进行了沟通,最终决定将此地打造成绿色生态基地,社区大党委、网格员、邻里党员志愿者和物管人员聚力合作,纷纷扛起铁锹加入土地翻新和新树种植的工作。经过治理,郁郁葱葱的校西生态园成了社区一处靓丽的“人工氧吧”,真正从实处为百姓解忧,带领百姓迎接“美好生活”。

杜林 赵振华 王佳迪